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Η 158η Σύνοδος του Εκτελεστικού Συμβουλίου του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (Π.Ο.Υ.) πραγματοποιήθηκε
το διάστημα 2 – 7 Φεβρουαρίου 2026 στη Γενεύη της Ελβετίας, με τη FIP να υποστηρίζει ενεργά το επάγγελμα
του φαρμακοποιού και την ενίσχυση των συστημάτων υγείας παγκοσμίως. Καθ' όλη τη διάρκεια της
συνεδρίασης, η FIP συνεργάστηκε στενά με τις υπηρεσίες του Π.Ο.Υ. και υπέβαλε βασικές δηλώσεις σχετικά με
θέματα προτεραιότητας για την παγκόσμια υγεία, ζητώντας στοχευμένες επενδύσεις στα συστήματα υγείας και
την ανάπτυξη του εργατικού δυναμικού. Η FIP επαναβεβαίωσε επίσης τον ουσιαστικό ρόλο των φαρμακοποιών
στην αντιμετώπιση της μικροβιακής αντοχής, την υποστήριξη της περίθαλψης των ασθενών με χρόνιες νόσους
και την προστασία των ασθενών από τα υποβαθμισμένα και παραποιημένα φαρμακευτικά προϊόντα. 

Ακολουθεί η δήλωση της WMA (Παγκόσμιας Ένωσης Ιατρών), εξ’ ονόματος της WHPA (Παγκόσμια Συμμαχία
Επαγγελμάτων Υγείας) - μέλος της οποίας είναι και η FIP, κατά την158η Σύνοδο του Εκτελεστικού Συμβουλίου του
Π.Ο.Υ.

Εναρμόνιση των ρυθμιστικών προσεγγίσεων, διακυβέρνησης και προτύπων για τα δεδομένα, την ψηφιακή
υγεία και τεχνητή νοημοσύνη στον τομέα της υγείας
Η WMA, μαζί με τα μέλη της WHPA, που εκπροσωπούν 47 εκατομμύρια οδοντιάτρους, νοσηλευτές,

φαρμακοποιούς, ιατρούς και φυσιοθεραπευτές, επαινεί την ηγετική θέση του Π.Ο.Υ. στην προώθηση

παγκόσμιων προτύπων για τη διαλειτουργικότητα και τη διακυβέρνηση.
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Τα νέα του μήνα από τη Διεθνή Ομοσπονδία Φαρμακοποιών
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Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας

Όπως αναφέρεται στην πολιτική της WMA σχετικά με την τεχνητή και

επαυξημένη νοημοσύνη, αυτές οι τεχνολογίες πρέπει να υποστηρίζουν

-και όχι να αντικαθιστούν- τη σχέση μεταξύ ασθενούς και επαγγελματία

υγείας. Τα ρυθμιστικά πλαίσια πρέπει να διασφαλίζουν ότι οι

αδειοδοτημένοι επαγγελματίες υγείας διατηρούν την τελική κλινική

απόφαση, με σαφή, εναρμονισμένα πρότυπα λογοδοσίας και

ευθύνης.

Η ισότητα πρέπει να ενσωματωθεί από το σχεδιασμό,

συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης της προκατάληψης πριν από

την ανάπτυξη. Ο ψηφιακός μετασχηματισμός θα πετύχει μόνο 

εάν το υγειονομικό προσωπικό είναι επαρκώς εκπαιδευμένο σε θέματα τεχνητής νοημοσύνης, και εάν το

απόρρητο των ασθενών και η ιδιωτικότητα των δεδομένων προστατεύονται πλήρως. 

https://www.fip.org/file/6484
https://www.who.int/about/governance/executive-board/executive-board-158th-session


«Οι φαρμακοποιοί είναι από τους πιο προσιτούς επαγγελματίες υγείας, ιδίως
στις υποβαθμισμένες κοινότητες, όπου μερικές φορές αποτελούν και το
μοναδικό σημείο περίθαλψης για τους ανθρώπους που ζουν με χρόνιες
ασθένειες και ψυχικές νόσους. Το 2025, η FIP υιοθέτησε μια νέα δήλωση
πολιτικής σχετικά με το ρόλο των φαρμακοποιών στις χρόνιες, μη μεταδοτικές
ασθένειες. Η πολιτική αυτή παρέχει σαφείς συστάσεις προς τις κυβερνήσεις για
την πλήρη ενσωμάτωση των φαρμακοποιών στις εθνικές στρατηγικές για τις
χρόνιες νόσους, την επέκταση του πεδίου άσκησης των καθηκόντων τους, τη
διασφάλιση δίκαιης αποζημίωσης για τις υπηρεσίες και την επένδυση στην
ανάπτυξη του εργατικού δυναμικού». Απόσπασμα από τη δήλωση της Dilba
Onatli, Υπεύθυνης Δημοσίων Σχέσεων, FIP Early Career Pharmaceutical
Group. Δείτε την πλήρη δήλωση εδώ. 

Αποσπάσματα από τη συμμετοχή της FIP στο 158ο
Εκτελεστικό Συμβούλιο του Π.Ο.Υ. | 
2–7 Φεβρουαρίου 2026
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«[Το προσχέδιο του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας] εστιάζει στην ενίσχυση της
αντιμικροβιακής διαχείρισης (AMR), στη διεύρυνση της βάσης τεκμηρίωσης και
στη διασφάλιση ισότιμης πρόσβασης σε ποιοτικά αντιμικροβιακά φάρμακα,
που ευθυγραμμίζονται με τις μακροχρόνιες προτεραιότητες της FIP, οι οποίες
αντικατοπτρίζονται στην πρόσφατα υιοθετημένη σχετική δήλωση πολιτικής για
τον μετριασμό της ΑΜR». Απόσπασμα από τη δήλωση της Ng Yi Ling,
Προέδρου, FIP Early Career Pharmaceutical Group. Δείτε την πλήρη δήλωση
εδώ.

«Η FIP έχει επανειλημμένα τονίσει ότι οι φαρμακοποιοί είναι το κλειδί για τον
εντοπισμό ύποπτων προϊόντων, την διατήρηση της ασφάλειας της εφοδιαστικής
αλυσίδας, την αναφορά περιστατικών ποιότητας και την εκπαίδευση του κοινού
και άλλων επαγγελματιών υγείας». Απόσπασμα από τη δήλωση της Ng Yi Ling,
Προέδρου, FIP Early Career Pharmaceutical Group, επαινώντας τον
Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και τα κράτη μέλη για τη συνεχή δέσμευσή τους
στην ενίσχυση των παγκόσμιων μηχανισμών που προστατεύουν τους ασθενείς
από τα υποβαθμισμένα και παραποιημένα φάρμακα. Διαβάστε ολόκληρη την
παρέμβαση της FIP εδώ.

«Προτρέπουμε τα κράτη μέλη να απαιτήσουν, αντί να ενθαρρύνουν, τις χώρες
υψηλού εισοδήματος να κάνουν στοχευμένες από κοινού επενδύσεις που
αφορούν το εργατικό δυναμικό του κλάδου της υγείας καθώς και τα ίδια τα
συστήματα υγείας», δήλωσε η Ng Yi Ling, πρόεδρος της FIP Early Career
Pharmaceutical Group. Δείτε τη δήλωση εδώ.

«Μια οικονομία της “υγείας για όλους” είναι αδύνατη χωρίς συνεχείς και
στρατηγικές επενδύσεις στους ανθρώπους που προσφέρουν υγεία». Δείτε τη
δήλωση εδώ.

https://montreal2026.fip.org/
https://www.fip.org/file/6356
https://www.fip.org/file/6356
https://www.fip.org/file/6475
https://www.fip.org/file/5629
https://www.fip.org/file/6473
https://www.fip.org/file/6474
https://www.fip.org/file/6474
https://www.fip.org/file/6476
https://www.fip.org/file/6476
https://www.fip.org/file/6478
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4 Φεβρουαρίου : Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου με θέμα «United by
unique», που θέτει τους ανθρώπους στο επίκεντρο της φροντίδας και τις
ιστορίες τους στο επίκεντρο της συζήτησης. Για να σηματοδοτήσει την ημέρα
αυτή, η FIP εγκαινίασε μια νέα σειρά CPD Bites που υπογραμμίζει τον ζωτικό
ρόλο που διαδραματίζουν οι φαρμακοποιοί στην υποστήριξη των ατόμων που
υποβάλλονται σε θεραπεία για τον καρκίνο. 
Η σειρά διερευνά βασικές πτυχές της υποστηρικτικής φροντίδας και των
επιπλοκών που σχετίζονται με τη θεραπεία. Σε τέσσερα επεισόδια προβάλλεται η
συμβολή των φαρμακοποιών στη διαχείριση της ναυτίας και του εμέτου που
προκαλούνται από τη χημειοθεραπεία, της διάρροιας που προκαλείται από
αντικαρκινικές θεραπείες και της μυελοκαταστολής - συμπεριλαμβανομένης της
ουδετεροπενίας, της αναιμίας και της θρομβοπενίας.
Η σειρά αυτή, υπό την αιγίδα της Διεθνούς Εταιρείας Φαρμακοποιών που
ασχολούνται με τον κλάδο της Ογκολογίας (ISOPP), ενισχύει τον ουσιαστικό
ρόλο των φαρμακοποιών στη βελτίωση των αποτελεσμάτων της θεραπείας και
της ποιότητας ζωής των ατόμων που ζουν με καρκίνο. 
Δείτε τη σειρά εδώ. Διαβάστε περισσότερα για την ISOPP εδώ.

Η εξειδικευμένη διατροφή στη φροντίδα του καρκίνου είναι το επίκεντρο μιας
νέας σειράς FIP CPD Bites. Επισημαίνει τον σημαντικό αντίκτυπο της διατροφής
στην ανοχή της θεραπείας, τα κλινικά αποτελέσματα και την ποιότητα ζωής
των ατόμων που ζουν με καρκίνο.
Η Heba Anees El-Shesheni, Γενική Επόπτρια Φαρμακευτικών Υποθέσεων στην
Αιγυπτιακή Αρχή Υγείας, διερευνά τους ρόλους των φαρμακοποιών στον
εντοπισμό του διατροφικού κινδύνου, στην παροχή συμβουλών, στην
παραπομπή των ασθενών για εξειδικευμένη υποστήριξη και στη διαχείριση του
συνδρόμου ανορεξίας-καχεξίας του καρκίνου. Η σειρά ενισχύει τη συμβολή του
φαρμακοποιού στο πλαίσιο των διεπιστημονικών ομάδων φροντίδας για τον
καρκίνο. Δείτε το εδώ.

O Lars-Ake Søderland, αντιπρόεδρος της FIP (2021-2025), μας υπενθυμίζει το  
Στρατηγικό Σχέδιο 2025-2030 της FIP. Περιγράφει τους βασικούς στόχους που
θα καθοδηγήσουν το επάγγελμα τα επόμενα πέντε χρόνια. Με γνώμονα την
προσέγγιση «One FIP», το σχέδιο είναι κάτι περισσότερο από ένας οδικός
χάρτης, είναι μια κοινή δέσμευση για μετρήσιμες ενέργειες και πραγματικό
αντίκτυπο για τους ασθενείς σε όλο τον κόσμο.

Ακούστε την σύντομη παρουσίαση εδώ.
Δείτε το στρατηγικό σχέδιο της FIP εδώ. 
Δείτε το περιληπτικά σε προηγούμενο ενημερωτικό δελτίο του ΑΡΕΤΑΙΟΥ εδώ.

https://montreal2026.fip.org/
https://www.facebook.com/reel/1959442297967946
https://cpdbites.fip.org/?bite=43&video=127
https://www.isopp.org/
https://cpdbites.fip.org/?bite=44&video=131
https://www.fip.org/file/6445
https://www.fip.org/file/6445
https://www.facebook.com/reel/1959442297967946
https://www.fip.org/file/6445
https://aretaios.coop/wp-content/uploads/2025/12/Aretaios_FIP-newsletter_11-12_2025_final.pdf
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Η FIP ανακοίνωσε επίσημα την υποστήριξή της στο πρώτο παγκόσμιο συνέδριο
Φαρμακευτικής LGBTQIA+, Pride and Progress in Pharmacy, που θα
πραγματοποιηθεί στη Μελβούρνη της Αυστραλίας, μεταξύ 4 και 6 Φεβρουαρίου
2027. Πρόκειται για ένα υψηλού επιπέδου γεγονός, ανοιχτό για όλους τους
φαρμακοποιούς, φοιτητές, εκπαιδευτικούς, και εργαζόμενους σε φαρμακεία.
Αυτό το ασφαλές και υποστηρικτικό περιβάλλον θα αποτελέσει ένα φόρουμ για
την ανταλλαγή πληροφοριών, πόρων, ερευνητικών σχεδίων και
αποτελεσμάτων, καθώς και καινοτόμων στρατηγικών εκπαίδευσης και
φροντίδας σε σχέση με την υγεία και την ευημερία της κοινότητας LGBTQIA+.
Μάθετε περισσότερα εδώ.

Η προώθηση της πρακτικής και της εξειδίκευσης του εργατικού δυναμικού του
φαρμακευτικού κλάδου αποτελεί κρίσιμο στοιχείο της διαμόρφωσης της
πολιτικής για το εργατικό δυναμικό, όπως αντικατοπτρίζεται στον 4ο
Αναπτυξιακό στόχο της FIP. Ένα νέο infographic διερευνά τα στοιχεία της FIP
για τον αντίκτυπο της προηγμένης πρακτικής και της εξειδίκευσης στο εργατικό
δυναμικό. Παρέχει πρόσβαση σε παγκόσμια πλαίσια, εκθέσεις και άλλες
δημοσιεύσεις που υποστηρίζουν την ανάπτυξη του εργατικού δυναμικού,
ενημερώνουν τα εθνικά συστήματα πιστοποίησης και περιγράφουν τα βασικά
εμπόδια ή/και τους παράγοντες που οδηγούν στην καθιέρωση της προηγμένης
πρακτικής και εξειδίκευσης.

Στη σειρά Country Pharmacy Profile Series της FIP προστέθηκε η επισκόπηση
του συστήματος υγείας και των υπηρεσιών φαρμακείων της Ινδονησίας, της
δυναμικότητας και της κατανομής του εργατικού δυναμικού, καθώς και των
προσεγγίσεων για την παροχή φαρμακευτικής περίθαλψης. 
Δείτε το πλήρες προφίλ εδώ. 
Με την ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών, η σειρά αυτή προωθεί τη
συνεργασία και την αμοιβαία μάθηση μεταξύ των οργανισμών-μελών της FIP,
συμβάλλοντας στην προώθηση των φαρμακευτικών υπηρεσιών και στη
βελτίωση των αποτελεσμάτων της δημόσιας υγείας παγκοσμίως.  
Δείτε όλη τη σειρά εδώ.

Για την προετοιμασία της Παγκόσμιας Ημέρας Προσήλωσης στην Αγωγή στις
27 Μαρτίου, η FIP μοιράστηκε το κάλεσμα της World Heart Federation προς
τους φαρμακοποιούς και άλλους επαγγελματίες υγείας, να μοιραστούν την
εμπειρία τους στην υποστήριξη της συμμόρφωσης των ασθενών στα φάρμακα
του καρδιαγγειακού συστήματος. Στόχος της έρευνας είναι, μέσα από τις
πληροφορίες που θα συλλεχθούν, να εντοπιστούν πρακτικές λύσεις για τη
βελτίωση των αποτελεσμάτων των ασθενών. Το ερωτηματολόγιο της έρευνας  
διαθέσιμο εδώ. 

https://montreal2026.fip.org/
https://fip.eventsair.com/pride-and-progress-in-pharmacy-conference-2027/
https://developmentgoals.fip.org/dg4/
https://developmentgoals.fip.org/dg4/
https://www.fip.org/file/6485
https://www.fip.org/file/6489
https://gpo.fip.org/resources/case-studies/
https://www.surveymonkey.com/r/F7PK566
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10 Φεβρουαρίου : Παγκόσμια Ημέρα Επιληψίας. Επισημαίνεται ο ρόλος των
φαρμακοποιών στην υποστήριξη της φροντίδας της επιληψίας κατά τη διάρκεια
επειγόντων περιστατικών. Παρακολουθήστε προηγούμενη διαδικτυακή
εκδήλωση της FIP εδώ.

11 Φεβρουαρίου : Το θέμα της φετινής Διεθνούς Ημέρας Γυναικών και
Κοριτσιών στην Επιστήμη είναι «Συνέργεια της τεχνητής νοημοσύνης, των
κοινωνικών επιστημών, των STEM και των οικονομικών: Η οικοδόμηση ενός
μέλλοντος χωρίς αποκλεισμούς για τις γυναίκες και τα κορίτσια». Καθώς οι
κοινωνίες παλεύουν με τις διευρυνόμενες ανισότητες, η ενοποίηση της τεχνητής
νοημοσύνης, των κοινωνικών επιστημών, των θετικών επιστημών, της
τεχνολογίας, της μηχανικής και των μαθηματικών (STEM) και των
χρηματοοικονομικών αναδεικνύεται ως μια προσέγγιση τεσσάρων πυλώνων
για τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος βιώσιμου και συμπεριληπτικού. 

Η δυνατότητα συνταγογράφησης από φαρμακοποιούς επεκτείνεται
παγκοσμίως, προσφέροντας βελτίωση στην πρόσβαση στα φάρμακα, μείωση
του κόστους και καλύτερη φροντίδα των ασθενών. Ωστόσο, αυτό το προνόμιο
συνεπάγεται και ευθύνη. Στο 5ο επεισόδιο της σειράς Coffee with FIP
διερευνώνται οι ηθικές διαστάσεις της συνταγογράφησης από φαρμακοποιούς,
από την αντιμετώπιση της εμπιστοσύνης και της ιδιωτικής ζωής των ασθενών
έως τη διαχείριση των αντιληπτών συγκρούσεων συμφερόντων. Οι
φαρμακοποιοί μπορούν με υπευθυνότητα να προσαρμόζουν τις θεραπείες
διατηρώντας παράλληλα τα υψηλότερα ηθικά πρότυπα σε αυτόν τον
εξελισσόμενο τομέα της πρακτικής. Ακούστε το μέσω YouTube εδώ ή στο κανάλι
της FIP στο Spotify εδώ. Ακούστε όλα τα επεισόδια της σειράς Coffee with FIP
εδώ.

Κατά τη διάρκεια της Παγκόσμιας Διαδικτυακής Συνόδου Κορυφής της FIPWiSE,
εγκαινιάστηκε η Δέσμευση της FIPWiSE για τις Γυναίκες στη Φαρμακευτική και
την Κοινωνία - μια συλλογική δέσμευση να μετατραπεί ο διάλογος σε δράση
μέσω της πολιτικής, του προγραμματισμού και της ανάπτυξης του εργατικού
δυναμικού. Η διευθύνουσα σύμβουλος της FIP, Dr. Catherine Duggan
μοιράζεται τη δέσμευσή της:

«Δεσμεύομαι ότι θα περάσουμε από τη ρητορική στην πραγματικότητα, με τις

αντιλήψεις και τις ιδέες μας για την ισότητα για όλους: τις γυναίκες, τις

γυναίκες στην επιστήμη και την εκπαίδευση, τους άνδρες, τους άνδρες στην

επιστήμη και την εκπαίδευση αλλά και ολόκληρο το επάγγελμα. Και αυτό,

συνάδελφοι, μπορούμε να το κάνουμε μαζί με εσάς, για εσάς, δίπλα σε εσάς.»

https://montreal2026.fip.org/
https://events.fip.org/previous-fip-digital-events/?event=1298
https://youtu.be/uCDyLZabNIA
https://open.spotify.com/episode/7l3Hbsdu1smvI1KehS4M0Y?si=ef8c800ca672412a&fbclid=IwY2xjawQDyIdleHRuA2FlbQIxMABicmlkETA0RWVQOXk2T1VrbFlNbFNPc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHphzWTDrv4-Zn1oA7vEgNLe8xbsXkg1vBfnffWDliWYhOFbaOA4nExPmO6Sy_aem_7hVsj_TWVcRy4YwwfbCo0A&nd=1&dlsi=c9305937840647b9
https://events.fip.org/coffee-with-fip/
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Σε δελτίο τύπου, η Παγκόσμια Συμμαχία Επαγγελμάτων Υγείας (WHPA) ζητά
επείγουσα παγκόσμια δράση για την προστασία του προσωπικού του τομέα της
υγείας από την κλιμακούμενη βία, τον εκφοβισμό και τις διώξεις σε ζώνες
συγκρούσεων και καταστάσεις εμφύλιων αναταραχών. Δείτε το δελτίο τύπου
εδώ.
Αναφορές από χώρες όπως η Συρία, το Σουδάν, το Ιράν, η Ουκρανία και η
Γάζα καταδεικνύουν επιθέσεις σε εργαζόμενους στον τομέα της υγείας,
παραβιάσεις της ιατρικής ουδετερότητας και κατάχρηση των εγκαταστάσεων
υγειονομικής περίθαλψης. Οι επαγγελματίες του τομέα της υγείας έχουν το
δικαίωμα και το καθήκον να θεραπεύουν τους ασθενείς χωρίς παρεμβάσεις.
Όταν απειλούνται ή κρατούνται επειδή κάνουν τη δουλειά τους, ολόκληρες
κοινότητες χάνουν την πρόσβαση σε σωτήριες υπηρεσίες.

20 Φεβρουαρίου : Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Δικαιοσύνης με θέμα
«Ανανεωμένη δέσμευση για κοινωνική ανάπτυξη και δικαιοσύνη»,
επιβεβαιώνοντας τον ζωτικό ρόλο των φαρμακοποιών στην προώθηση της
ισότητας στην υγειονομική περίθαλψη.
Μέσω της FIP HumanityRx υποστηρίζουμε τους φαρμακοποιούς και τις ομάδες
φαρμακείων σε περιόδους κρίσης. Από τη διασφάλιση της πρόσβασης σε
βασικά φάρμακα έως την καθοδήγηση της διαχείρισης των αποθεμάτων και τη
συνεργασία με άλλους επαγγελματίες υγείας, οι φαρμακοποιοί είναι το κλειδί για
τη διατήρηση της συνέχειας της περίθαλψης σε καταστροφές και καταστάσεις
έκτακτης ανάγκης.
Το πρόγραμμα HumanityRx αναδεικνύει την προσαρμοστικότητα του
επαγγέλματος σε ποικίλα ανθρωπιστικά περιβάλλοντα και ευαισθητοποιεί για
την κρίσιμη συμβολή των φαρμακοποιών, ευθυγραμμιζόμενο με τη δήλωση
πολιτικής της FIP σχετικά με το ρόλο του φαρμακοποιού στη διαχείριση
καταστροφών.

Σύμφωνα με στοιχεία του 2021, 43 εκατομμύρια θάνατοι παγκοσμίως  
συνδέονται με τις χρόνιες, μη μεταδοτικές νόσους. Οι φαρμακοποιοί
διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην πρόληψη, την έγκαιρη ανίχνευση και τη
μακροπρόθεσμη διαχείριση των χρόνιων νόσων. Μέσω του σχετικού
προγράμματός της, η FIP συγκεντρώνει εργαλεία για θεματικές που αφορούν
την υπέρταση, την καρδιακή ανεπάρκεια, τη χρόνια νεφρική νόσο και τη χρόνια
αποφρακτική πνευμονοπάθεια, με απώτερο στόχο την υποστήριξη της
ασθενοκεντρικής φροντίδας.
Σε νέο report, ένα διεθνές συμβούλιο της FIP προσδιόρισε βασικούς
παράγοντες πολιτικής και ρυθμιστικές οδούς για την επιτάχυνση της υιοθέτησης
και την ενίσχυση των συστημάτων ολοκληρωμένης περίθαλψης παγκοσμίως.
Δείτε το εδώ. 

https://montreal2026.fip.org/
https://www.whpa.org/
https://whpa.org/sites/default/files/2026-02/WHPA%20PR%20protect%20HPs%20violence%20persecution%20v2%20Feb2026-EN.pdf?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwNEVlUDl5Nk9Va2xZTWxTT3NydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR7s8SGJ4dUWfzfQYZ1Q00qHKTVnw9glLs20hP0XxPqI8rPr4PDVXkzQ1OKfFQ_aem_4qXJysE7D-k6dsTpX0bkng
https://humanitarian.fip.org/
https://www.fip.org/file/1593
https://www.fip.org/file/1593
https://ncd.fip.org/
https://www.fip.org/file/6498


Webinar video • 4 February 2026, 13:00 - 14:30 CET

Pharmacists in action: people-centred interventions and innovation in cancer care

Webinar video • 5 February 2026, 13:00 - 14:30 CET

Specialised nutrition in cancer care: empowering pharmacists to improve patient outcomes

Webinar video • 12 February 2026, 12:00 - 15:00 CET

FIPWiSE Global Online Summit 2026: Women Leading Pharmacy Through Global Challenges
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Επιμέλεια : Κατερίνα Αλτουβά, MPharm  

Έκδοση : ΑΡΕΤΑΙΟΣ Κέντρο Εκπαίδευσης & Υπηρεσιών Υγείας Συνεταιρισμένων Φαρμακοποιών

Μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ προηγούμενα μαγνητοσκοπημένα εκπαιδευτικά σεμινάρια της FIP.

Τα webinars του μήνα για τους φαρμακοποιούς 
της κοινότητας

Νέα & Δημοσιεύσεις

Η Αμερικανική Εταιρεία Νοσοκομειακών Φαρμακοποιών προσφέρει τα
παρακάτω προγράμματα, που έχουν λάβει τη σφραγίδα της FIP.

Διαχείριση του Διαβήτη (εδώ) :  προσφέρει στους φαρμακοποιούς γνώσεις
και δεξιότητες που σχετίζονται με τη διάγνωση, τη διαχείριση και τη
φαρμακοθεραπεία του διαβήτη για τη βελτιστοποίηση των αποτελεσμάτων
των ασθενών. 
Διαχείριση του πόνου (εδώ) : προσφέρει στους φαρμακοποιούς γνώσεις και
δεξιότητες για τη βελτιστοποίηση της φαρμακοθεραπείας για ασθενείς που
αντιμετωπίζουν οξύ και χρόνιο πόνο. 

Δείτε εδώ όλα τα εκπαιδευτικά προγράμματα που έχουν λάβει τη σφραγίδα έγκρισης της FIP (FIP Seal). 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου παρακολουθήστε τα
προγράμματα που έχουν φέρουν τη σφραγίδα της FIP και επικεντρώνονται στην
προώθηση της φροντίδας των ασθενών με καρκίνο:

Φροντίδα για τον καρκίνο από το Αμερικανικό Κολλέγιο Καρδιολογίας (εδώ) 
Κατανόηση των στοχευμένων θεραπειών και ανοσοθεραπειών για τον
καρκίνο από τη Διεθνή Εταιρεία Φαρμακοποιών που ασχολούνται με τον
κλάδο της Ογκολογίας (ISOPP) (εδώ)  

https://events.fip.org/previous-fip-digital-events/?event=1398
https://events.fip.org/previous-fip-digital-events/?event=1396
https://events.fip.org/previous-fip-digital-events/?event=1391
https://events.fip.org/previous-fip-digital-events/
https://www.ashp.org/
https://elearning.ashp.org/products/13687/diabetes-management-certificate
https://elearning.ashp.org/products/11422?fbclid=IwY2xjawQSKhhleHRuA2FlbQIxMABicmlkETA0RWVQOXk2T1VrbFlNbFNPc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHswo76xhkJ88gkpG08x9lu8J1CziMhd5CLUdF7zPrcvf-eLC26FOjsxSVc8m_aem_vWnB7jhq4VwG-TcxMdvXmw
https://provision.fip.org/courses-with-fip-seal/
https://www.acc.org/ncdacademy
https://www.isopp.org/education-resources/utic

